Wiskunde

Assesser‘insstqql( Kwartadl A

Graad 3

qum en an:

Datum:
MEMORANDUM
AF de|in3 Punt behadl
. Getq"e, bewer‘l(ings en ver‘qutskqPPe 65
2. Patrone, funskies en c:|9ebr‘<:1. (0]
3. Ruimte en vorm |
A. Meting 9
5. Dqtqhqnter‘ing 5
Totadl [ 100




A'Fdehns |: Geta"e, bewer‘l(ings en ver‘qutskappe

L. Hier is 100 blokkies in elke blok. Tel in groepe om J'ou te he|P.
Sl(r*H‘F J'ou antwoord in die blok.

(1)

= 1000

.2.  Voltooi — Tel aan en tel ter‘ug

WA

.2.2.
.2.3.
.2.4.
.2.5.

900, 920, 940, 960, 980, 1000.
1000, 998, 996, 994, 992, 990.

970, 975, 980, 985, 990, 995, 1000.

750, 800, 850, 900, 950, 1000.

1000, 975, 950, 925, 900, 875, 850.
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.3. Voltooi die tabel deur die Seta|nome en 3etq|simbo|e in te vul.

(5)

Getalnaam Getalsimbool
seshonderd vyf® en tagtig 685
agthonderd twee en sestig 862
vierhonderd 400
driehonderd twee en twintig 322
vyfhonderd en sewe 507
4. Kyk na die volgende getalle en beantwoord die vrae: (2)

YR
()
OIOIO\

Orden die Setc"e in die ballonne vanaf die kleinste tot die

gr‘ootste.
988, 989, 990, 991, 995, 999.

(1

Orden die getq"e in die balllonne vanaf die gr‘ootste na

die kleinste.
999, 995, 991, 990, 989, 988.
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Vul in meer as of minder as tussen die vo|9ende getq"e. (2)

7] 999 is meer as 989 (1)
7). 8I8 is minder as 88| (1)

Breek die vo|genc|e getq"e op in honderde, tiene en ene. (A)
18 6/9= 600+ /0+9 (2)

182. 880 = 800+80+0 (2)

Los die vo|9ende Pr‘ob|eme op- J y moet J'ou bewer‘l(ings wys

en n Setq|sin skr‘gf. (8)

/IO/2 Ben wil graag Gold Reef'f CitH to gaan SGGN

sy vriende. Dit. kos RI25 om in te gaan. 83 pa sé hﬂ

moetl mense se kcrre was vir R25 Hoevee| karre

gaan Ben moet was om genoeg 9e|d te he? (/J

Tel in 25's tot 53 [25
25+ 25+ 25+ 25+ 25 =125, Dus moet htj 5 karre was want daar is VH'F\ 25's

OF
25 +5= . 2 Punte vir Setc|sin
=(I00 + 25) + 25 . 2 Punte vir
) ' bewerkinss met
= (100 + 25) + (25 = 29) korrekte antwoord.
= A + |

= 5 Ben Sdl VH'F\ l(orre moet was

Qetolsin: 25+25+25+25+25=125 OF 25+5=5 korr‘e/

A




ﬁ” Daar is 598 qusqsier‘s op 'n trein. [/ quscsiem

klim of’. Hoeveel passasiers is oor op die trein?

()
598 _ [7 =
— (500 + 90 + 8) — (10 +7)
= (500 -0)+ (90— 10)+ 8 - 7) ot ovenord,
= 500 + 80 + |

. 2 Punte vir Seta|sin

. 2 Punte vir

= 58| qusqssier‘s is oor op die trein.

&stir\: 598 — 7 = 58| Pcssqssier‘s oor op die tr‘ein./

”O Ih Mdh ver‘|<ooP Ponnekoeke. Ih Dome vra vir hom ddt SH |2

Pqnnekoeke 9e|3|<op verdeel wil hé in 3 sakkies. He|P die man
om die Pqnnekoeke 9e|3|<op te verdeel in die 3 sakkies

hieronder en beantwoord dan die vrae. (5)




lI0.. Hoeveel groepe tel JH? 3 (1)

10.2. Hoeveel Pqnnekoeke is in elke Sr‘oeP? [*— (1)
110.3. Hoeveel parnekoske is daar- altesaam? |2 ()
I0L Skryf ' getalsin: 4+ 4 4+ b = 12 ()
L. Hoof rekene — Volt.ooi. (10)

0. 25+ 25+25=15 £.200 + 200 = 400

b 25 meer as 250 = 275 g 900 + £ = 904

c. 5 meer as 85=90 h 800 — 5 = 795

d. | minder as 8| = 80 i 880 + 100 = 980

e. | meer as /9 =80 jbt6+6=18

lI2. Sé watter breuk is ingeHeur‘. Kleur die r‘egte antwoord in(2)

a R

| ——

| derde half
| kwart kwart

half’ 5 driekwart




13 He|P die qushoqs om die quseier‘s op die vo|8ende maniere in

te kleur.

A

| kwart, twee derdes

12, Deel 7 sJoko|ode stafiies tussen 3 vriende sodat hulle
elkeen dieself'de hoeveelheid van die sJoko|co|e krﬂ en daar

niks oor is nie. Teken 'n Pr‘ent om J'ou antwoord te bewgs. (2)

Elkeen |<r‘8 2 hele sJoko|qde stafies en die laaste stafie word in 3
verdeel. Dus |<r‘8 elkeen 2 en % sJoko|ode stafie.

| Punt vir tekening en | Punt vir ant.woord.
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1I3.  Tel die 3e|d in elke ry en skrﬂf‘ die totadl in die blokkie neer. (5)

i
[= R230 ]
[= R37,50]
I
B [= R200 ]
i
SN
» = [= R62,20]
i
S
[= R65 J




||[F Opte”ing en G'Ftr‘ekking

Doen die vo|genc|e somme. loon alle bewerkings.

A 525+772 = 5 [ | B 89- 1B7/=0 (5)
= (500 + O + (20 + TOW + (5 + 2N = (800 - 100N + (80 - 30l + (9 - I
=700 + 50 + 2v
=500 +90 + v
= T52v
=59
C. 3-3=o (+2=2)
=(30+9 +3
=(30+3)+(9+3)
=10+3
=3

Totaal Af de|ins l. /65




Af delins 2: Patrone, funksies en alsebr‘q
2. Brei die vo|geno|e Pqtrone s|egs een keer uit. (2)

- O@OAA O@AA _ O@LAA _

. OAO CAO CAS

2.2. Voltooi die Patr*one in die tabel. (6)

AN OO AN OOIAA

ALY ALY A

7 | % |

2.3. KHI( na die Pctr‘oon wat op die vloerteéls is en brei dit. twee
keer uit na regs. (1)




24 Beskr‘ﬂ{? in woorde wat JH in die vo|8ende Pqtr‘one sien. (2)
a. 550, 600, 650, 700.

Real: Tel in 50's terug. ()
b. 2775, 250, 225, 200.
Real: Tel in 25's ter*ug. ()

Totaal of de|ins 2:.__/I0




Af delins 3: Ruimte en vorm

3. Skr‘ﬂf\ die haam neer van die vo|9ende vorms in die blokke. (2)

N
"~

N~

silinder kel

3.2. Het die vo|8enc|e vorms n Seboé of |o|qt, oPPerv|q|<? Kleur die
r‘egte antwoord in. (2)

9eboé Seboé

Pldt P|c1t

33 Madk 'nv op al die vorms wat se simmetr‘ie|3n korrek is. (2)




34. KHI( na die vo|9enc|e voorwerpe in die blok. (A)

e Kleur ol die voorwerpe wat sfere is met blou in. (2)
° Omkr‘ing al die voorwerpe wat Pr‘ismqs is. (2)
blou

blou

2

3.5. Wat noem mens die vorm in die Pr‘ent? SI(I"H'F J'ou antwoord
in die blokkie. (1)

Pircmide

Totaal Af de|in3 3l




Af delins A: Metins

A.L K3|< hoe lank is die liniaal en s|<r‘3'F die |en3te neer. (1)

I|I‘I|III|I|I|I|I|I|L|I|I|!|I|I|I|I|I|I|I|I‘I|I

1 2 3 4 5 6 /7 8 9 10 M

5 !
( (\ (> = 8cm
\ (

4.2. Teken die minuutwaser‘ en die uurwyser op die horlosies van die

vo|genc|e tﬂe: (2)

twaalfuur kwart oor drie

4.3. Skrﬂf\ die tﬂcl neer van die vo|9enc|e horlosie (1)

hcﬂ'Fses




44 angskik die items se gewig van die kleinste tot die Srootste

in die tabel deur die item se gewig en haam neer te serF. (A)

'SNOWFLAKE

CAKE WHEAT
FLOUR
0o fresh to floj

rys mee 9ewigte suiker
Item Gewig
Meel kg
Rys 2kg
Gewigte 3 |<S
Suiker 5 |<9
4.5. Omkring die massa wat. die grootste is. (1)
7509 3kg 9009 25kg
4.6. Omkr‘ing die massa wat die kleinste is. (1)

3kg 3,5kq 900q 2,5kq

4.7. In watter maateenhede word volume gemeet? Omkr‘ing die

r‘egte antwoord. (2)

|(i|ogr‘cm kilometer gram

Totaal Af de|in9 4_: /9




Af delins 5 Datql‘\qnterins

8

S EIEIEIElE

SlElE
SElElE
SElE

15)

Coke

Fantq GF‘GPG Crecm SOdG PePSi SPGPBGPF‘H

Beantwoord die vrae:

. Van watter koeldrak hou die leerders die meest.e?

Die leerders hou die meeste van Coke.
2. Van watter koeldrank hou die leerders die minste?

Die leerders hou die minste can Pepsi.

3. Van watter koeldrank hou die leerders ewe veel?

Die |eerders hOU ewe vee| van Fdhtd Grqpe en Spqr‘ber‘r‘ﬂ.

L. Daar is 3_ meer kinders wat van Coke hou as Fanta Gr‘cPe.

5. Gee 'n oPskr‘if\ vir die Prentgro‘F ick. Leerders se eie kreatiwiteit.

6 Totaal Af de|in3 5=_1/5




